

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2023年2月  
4 星期六  
癸卯年正月十四  
第10232期 今日4版

随州新闻网: <http://www.suiw.cn>  
E-mail: [szrbs@21cn.com](mailto:szrbs@21cn.com)



湖北万松堂大健康医药集团有限公司

## 传承神农食疗文化 创新健康产业发展

专注健康产品礼品定制、湖北特色优秀电商企业、高新技术企业、  
出口跨境电商企业、农业产业化重点龙头企业

公司地址:湖北省随州市曾都经济开发区康汇生物园(交通大道507号)  
联系电话:13677218320 网址: [www.chinalyq.com](http://www.chinalyq.com)



人参枸杞黄精芝麻丸

红糖姜茶

银合黄精茶

## 正风肃纪·亮点回眸

# 让巡察「利剑」更显锋芒

随州日报通讯员 黄刚

“瞧,这是我才装的净水器。”2022年盛夏的一天,曾都区万店镇真武山3组村民何云华拧开自家净水器龙头,看着汩汩清流,脸上露出灿烂的笑容。

令人意想不到的,饮水难曾经一直困扰着这个村的村民。2022年5月,曾都区委第五巡察组在对万店镇真武山村党支部开展常规巡察时,接到3组部分村民反映群众用水十分困难,严重影响日常生活的投诉。巡察组调查发现,该组饮水难问题是因水泵管理不善导致的,加之该组位于山岗上,被称为当地的“旱包子”,一旦遇上旱期村民用水便无法保障。巡察组得知情况后,督促相关部门通过维护水塔、更换水泵等措施,终于解决了村民用水难题。

通过巡察助力“水到渠成”的故事还有很多。一年来,市委巡察机构全面贯彻巡察巡察工作方针,坚定不移深化政治巡察,质效并举推动巡察整改和成果运用,利剑作用进一步彰显,为推动全面从严治党向纵深发展,向基层延伸提供了有力支撑。

### 紧盯问题,巡察利剑“一插到底”

“贯彻落实上级决策部署存在落差和温差,党委(党组)议事决策机制落实不到位……”2022年4月,市委启动了对随州高新区等4个经济开发区及市属公安系统的常规巡察,各巡察组紧扣被巡察单位职能责任,紧盯领导班子和“关键少数”,精准有效发现问题440个、问题线索54件。

如何确保巡察工作取得实效?巡察中,各巡察组始终把“两个维护”作为根本任务,聚焦新时代新征程党的使命任务,紧紧围绕党的二十大战略部署以及省委、市委决策部署开展政治巡察,切实把严的要求贯彻到巡察全过程各环节,真正让巡察利剑“一插到底”。

2022年5月,市委第四巡察组在巡察曾都经济开发区时了解到,湖北金乌汽车有限公司因进场道路、排水管网及自来水未通,导致项目施工进度缓慢。得知情况后,巡察组迅速向曾都经济开发区下发督办函,并积极协调曾都经济开发区、区规划局、曾发集团等部门制定路网规划施工方案。在巡察组的强力督办下,目前进场道路、排水管网全部完工,自来水已通。

巡察的根本目的是为了惠及民生。市委巡察机构在常规巡察中聚焦基层民生,通过明察暗访、走访调研等方式听民声、集民意,与被巡察单位同力发声、边巡边改,以得力举措解决群众和企业的困难和诉求,着力提升巡察监督质效。2022年5月,市委第三巡察组在对广水工业基地党工委进行巡察时,群众反映农村“不动产证发放难”问题,巡察组协调、督促广水工业基地组建工作专班,摸清群众诉求,制定工作计划,明确时间节点,稳妥有序推进发证工作。巡察组持续跟踪督办,群众反映问题得到有效解决。

据悉,2022年,随州市巡察共覆盖68个(部门)单位、273个村(社区)党组织。发现问题2911个、线索170件,向被巡察党组织反馈整改意见320个,问责处理29人。

### 上下联动,巡察铁军“攥指成拳”

“巡察上下联动,带动了整改联动,威力强大,办成了一些我们过去想办而没有办成的事。”回忆2022年巡察工作取得的成效,市委巡察办主任潘旭深有感触地说。(下转第二版)



## 利用“黄金档”吹响“冲锋号” 我市招商引资工作强劲开局

随州日报(全媒体记者王聪莹)新年新气象,起跑即冲刺。春节期间,全市积极调整充实招商力量,不断拓宽招商渠道,强化要素保障,持续加大招商力度,掀起新年招商引资热潮。

据统计,2023年春节假期,全市新签约招商项目57个,合同金额101.7亿元,其中,亿元以上项目40个,合同金额91.8亿元;新开工招商项目28个,合同金额38.8亿元,其中,亿元以上项目19个,合同金额32.7亿元;洽谈对接项目225个,意向投资760.8亿元。

春节是亲朋好友相聚、在外乡贤返乡的时候,我市利用这个“黄金档”,举办座谈会、茶话会、座谈会、联谊会等招商活动86场次。正月初三,市委书记钱远坤主持召开政企产业发展座谈会,推动新能源、新材料产业发展招商工作。市委副书记、市长克克会见国家食品质量检验中心副主任、川酒集团总经理,见证川酒集团万福老窖新品上市。市委市政府高规格举办2023年回乡企业家政企“直通车+面对面”招商座谈会,2023年随州回乡企业家新春联谊会等活动,营造重商、招商、暖商的浓厚氛围。市招商局正月初一通过短视频拜年,向外推介随州投资环境。

招商“冲锋号”吹响,各县市区也以一刻不等、一拍不慢的精气神,奋勇争先。随县制定招商引资“开门

红”行动方案,广水市开展“六个一”招商活动,曾都区线上推介园区投资环境,随州高新区梳理完善乡贤名录开展以商招商,大洪山风景名胜景区走访慰问本地龙头企业老板,做到春节招商“不打烊”。全市50个乡镇(街道、开发区)大力实施市民入乡、能人回乡、企业兴乡“三乡工程”。春节期间拜访乡贤能人310批次,举办座谈会、联谊会等活动45场次,成功对接111个项目,意向投资额148亿元。广水市城郊街道成功举办“请老乡、回故乡、建家乡”度假村首届篝火节暨“爱家乡·把歌唱”迎新春联谊会活动,助力乡村振兴。随州高新区浙河镇邀请乡贤、企业家召开新春座谈会、项目洽谈会6次。随县厉山镇、新街镇举行重点项目签约仪式,推动水果全产业链、年产800万套服装项目成功签约。

为抓好春节“黄金档”招商余热关键窗口期,我市还将举行驻外招商小分队授旗出征仪式,邀请专家授课培训,提升招商队伍专业招商能力;围绕春节期间对接的225个意向项目,推动一批成熟项目尽快签约落地,形成招商实物工作量;充分利用省级经贸活动平台,发出随州声音,策划招商专场活动,大力开展境外招商,奋力实现招商引资“开门红”“月月红”“满堂红”,为随州打造城乡融合发展示范区增添底气。

## 克克调研城市品质提升项目建设强调 坚持提神增韵建管并重 加快打造宜居韧性智慧的花园城市

随州日报(全媒体记者包东流、见习记者陈巧巧)2月3日,市长克克调研城市品质提升项目建设时强调,要坚持提神增韵、建管并重,不断提升城市品质、完善城市功能、提高管理效能,加快打造宜居韧性智慧的花园城市,让群众有更多获得感、幸福感和安全感。

克克首先来到草店子城市综合体、文峰商业街区包装改造和草甸子历史文化街区保护改造项目现场,一路走、一路看,详细了解各项建设推进情况。他提出,要坚持统一规划、统一设计,塑造城市特色风貌,用绣花功夫提

升城市的颜值气质。随后,克克实地察看白云大道和南外环项目推进情况,叮嘱相关部门要统筹资金投入,加快完善和更新路网建设,有力有序推进内部交通提质升级、外部交通互联互通。在湖水河、灤水河沿线,克克察看灤水河两岸综合整治、灤水河东堤环境综合整治、府澠河流域综合治理等项目建设。他强调,要优化城市蓝绿空间,筑牢绿色生态本底,塑造全域花园城市优美形态,增强城市宜居度和承载力。克克还调研了城东应急水源工程和市污泥处理厂等项目。

调研中,克克强调,城市品质提升项目建设对完善城市功能、提升城市品质、丰富市民生活、促进经济发展等方面均具有重要意义。各地各部门要牢固树立“一盘棋”思想,坚定不移推进花园城市建设三年行动,坚持高水规划、高品质建设、精细化管理,全面提升城市功能品质。要立足地方特色,注重历史文化、城市文化和市井文化的有机融合、协调统一,统筹推进配套设施、环境优化和产业布局,整合提升片区的商业业态、文化内涵。要以流域综合治理统筹四化同步发展,按照系统化全域推

进的要求,统筹山水林田湖草沙一体化保护修复,统筹城乡生态环境治理一体化推进,为打造城乡融合发展示范区提供生态环境支撑。要坚持共同缔造理念,引导群众积极参与城市建设和管理,增强群众的认同感、归属感、自豪感,营造全面参与、共建共享的浓厚氛围。要紧盯时间节点,狠抓工程进度,及时研究解决项目建设过程中的困难和问题,确保项目早日建成投用,让城市更宜居、人民更幸福。

副市长罗栋梁、市政府秘书长金厚鹏等参加调研。

随州日报(全媒体记者陈巧玲、见习记者赵慧林)2月3日,市人大常委会党组理论学习中心组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神以及近期省市重要会议精神,结合工作实际开展交流探讨,为助力打造城乡融合发展示范区,高质量开好党组民主生活会奠定坚实基础。市人大常委会党组书记、主任夏卫东主持会议并讲话。

市人大常委会党组副书记、副主任刘宏业,党组成员、副主任刘泽富、肖诗兵、李德荣、张道亮,党组成员、秘书长王定志参加会议。市人大常委会副主任郑晓峰列席会议。与会人员分别交流学习体会。

会议提出,要旗帜鲜明讲政治,在坚持党的领导上一以贯之,深刻领悟

## 市人大常委会党组理论学习中心组 学习研讨(扩大)会议召开

“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保党中央集中统一领导贯彻到人大工作各方面全过程;要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,学习好宣传好贯彻好党的二十大精神,把党的创新理论武装融入日常、抓在经常;要认真贯彻中央人大工作会议精神,不折不扣贯彻落实习近平总书记对人大工作的重要指示批示和党中央关于人大工作的决策部署,建立健

全贯彻落实的工作机制,严格执行请示报告制度,严守政治纪律和政治规矩,确保人大工作始终坚持正确政治方向。

会议强调,要依法履职勇担当,在服务发展大局上一以贯之,把推动发展作为人大工作的主题,找准依法履职的立足点切入点,树牢高质量标准,精准选项、靶向发力、力求精品;推进高质量立法,提高立法的针对性、适用性、可操作性;强化高质量监督,坚持正确监督、有效监督、依法监督,打好监督“组合拳”,增

强人大监督质效。要心系群众办实事,在为民利民惠民上一以贯之,树牢以人民为中心的发展思想,丰富发展全过程人民民主实践,充分发挥代表主体作用,丰富联系群众、服务群众方式,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,让群众生活更加幸福。要夯实提能善作为,在强化自身建设上一以贯之,着力强化思想政治建设、工作制度建设、能力建设、作风建设等,全面提升整体效能,推动人大各项工作再上新台阶。

## 甘国栋督导检查学校春季开学安全

甘国栋一行先后到随州职业技术学院、随州一中、曾都区实验小学等学校,现场察看学校食堂卫生环境、设施设备运转情况,详细了解食品原料采购、生产加工、留样、检测、从业人员管

理等食品安全有关环节工作,与学校负责人交谈,询问开学条件保障、安全教育等工作,并对学校封闭式管理、专职保安员配备、“一键式”报警器和视频监控、“护学岗”建设、校园周边环境综合治理等进行了详细检查。

甘国栋肯定了学校安全工作取得的成效,现场指出存在的问题,并对加

强和改进有关工作提出明确要求。甘国栋强调,学校安全重于泰山,各学校要继续把安全工作摆在突出位置,安全意识更强化,安全之弦不松弛,进一步强化责任担当,做到安全常记于心,常抓不懈。学校要从严从实做好各项开学安全准备和疫情防控工作,落细各项安全制度,重点关注进出学校、

重点场所消杀、师生健康状况摸排、食品安全等方面,强化督促检查,排查并及时消除校园安全隐患;各相关职能部门要增强服务意识,做好协调配合,以部门联动形成工作合力,为我市春季学期安全、平稳、顺利、有序开学保驾护航。

副市长罗兰参加督导检查。



### 做汤圆 猜灯谜

2月3日,曾都区民政局、残联、科协联合东城街道东兴社区居委会在世纪外滩小区举行2023年“玉兔元宵好味道 幸福社区共缔造”主题活动,辖区群众共庆元宵佳节,共品中国传统文化。图为小区居民正在做汤圆、猜灯谜。(随州日报全媒体记者李文军摄)

